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управління конкурентоспроможністю підприємства є комп-
лексним і системним напрямом менеджменту, який забезпечує 
потенціал розвитку та реалізації конкурентних переваг підпри-
ємства на ринку.

Об’єктом управління конкурентоспроможністю підприєм-
ства є конкурентні переваги підприємства. Система управління 
конкурентоспроможністю розглядається як комплексний підхід 
до створення, підтримки та розвитку конкурентних переваг під-
приємства.

Системний підхід в управлінні конкурентоспроможністю ре-
алізується через формування та забезпечення ефективного функ-
ціонування системи менеджменту конкурентними перевагами, 
що реалізується сукупністю взаємопов’язаних і взаємодіючих 
елементів, для спрямування та контролю діяльності організації 
стосовно конкурентоспроможності.

у загальному розумінні вона складається з організаційної 
структури, а також з планування процесів, ресурсів і докумен-
тації, які використовуються для досягнення цілей стратегічного 
планування, забезпечення поліпшення продуктів (результатів на-
прямів діяльності підприємства) і виконання вимог замовників.

Цільовими орієнтирами системи управління конкуренто-
спроможністю є:

рівень конкурентоспроможності результатів стратегічних  �
напрямів діяльності підприємства;
рівень конкурентоспроможності підприємства. �
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Система управління конкурентоспроможністю реалізується 
через функції менеджменту щодо планування, організації, моти-
вації та контролю над процесами формування конкурентних пе-
реваг підприємства. Су кС включає підсистеми: маркетингового, 
операційного, кадрового, податкового, фінансового, інвестицій-
ного, інноваційного менеджменту тощо. Загальну логічну схему 
взаємопроникнення процесів менеджменту конкурентоспромож-
ності наведено на рис. 1.
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Рис. 1. Схема взаємозв’язку категорій менеджменту конкурентоспроможності

Формування системного підходу до управління конкуренто-
спроможністю підприємства передбачає визначення цілей сис-
теми управління конкурентоспроможністю на кожному етапі 
діяльності виробника за визначеними пріоритетами. Загальні 
рекомендації щодо обґрунтування елементів процесу управління, 
які передбачають визначення методів, підходів та прийомів для 
пріоритетних видів діяльності для досягнення необхідного рівня 
конкурентоспроможності підприємства.
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